

日本百年企业破产数量增加

人民日报记者 朱明颖

据《日本经济新闻》报道,今年上半年,日本共有74家创立百年以上的企业破产,同比增长95%,刷新了自2000年有该统计数据以来的同期最高纪录。从行业分布看,上半年有22家制造业与21家零售业百年企业破产,占总数的六成;批发业、建筑业和服务业的破产企业数量分别为11家、8家和16家。

创立于1858年的食品超市三谷屋于今年6月开始办理破产手续。近年来,该企业销售额一直停滞不前并陷入亏损。三谷屋

试图通过出售店铺等筹措资金,但因电费费和采购价格上升等因素影响而破产。另有百年企业因违反法律法规破产。例如,拥有150年历史的白井松器械,因长达20年的财务造假事件曝光而宣布破产。

日本媒体分析认为,物价高企、利润下降是日本百年企业破产潮的重要原因。日本总务省日前公布的数据显示,东京都23区7月份的消费者物价指数为107.4,较去年同期上涨2.2%,涨幅较6月的2.1%继续扩大,已

连续3个月扩大。对百年企业而言,更新生产设备的费用成为企业经营的一大负担。根据上述调查,因采购价格上涨导致利润削减而破产的企业有14家。

此外,《朝日新闻》针对日本全国100家主要企业开展调查发现,六成企业反映存在严重人手不足现象。日本政府此前公布的最新版劳动经济白皮书显示,受人口减少和老龄化影响,劳动力短缺情况可能会长期持续。因缺少继任者,出现“接班难”而破产的企业有11家。

另据日本共同社报道,2024年上半年日本全国企业破产数为4931家,较上年同期增加22%,创10年来高位。预计2024年全年,企业整体破产数量可能超过1万家。

业内人士分析认为,在企业整体破产数量增多的情况下,不少百年企业面临的商业环境同样不佳甚至更加恶化,许多企业出现了现金流紧张状况。日媒评论说,在激烈变化的经济形势下,小规模企业占多数的百年企业今后或将面临更加严峻的局面。

第四届中韩未来经济合作论坛在首尔顺利召开

据人民网(李帆)近日,第四届中韩未来经济合作论坛在首尔成功举办。本次论坛由亚洲新闻集团旗下《亚洲日报》(Economic Daily)和中国建设银行首尔分行联合主办,中国驻韩国大使馆、韩国产业通商资源部与亚洲新闻集团共同支持。

本届论坛以“中韩数字经济合作”为主题,重点探讨了两国在数字金融、人工智能(AI)和跨境电商等关键领域的合作前景。来自中韩两国的政府官员、专家学者和企业代表出席活动。

《亚洲日报》社长梁圭铉在论坛开幕式

上致辞时表示,中韩两国迎来了建交32周年纪念日。多年来,双方在政治、经济、社会、文化等多个领域的交流合作日益紧密,已成为不可分割的合作伙伴。面对近年来复杂多变的国际国内形势,双方亟需加强沟通与协作。他特别指出,电子商务市场近年来备受关注,已成为推动两国经济增长的重要动力。希望此次论坛能够回顾两国在数字经济领域的合作历程,并探索未来更成熟、更切实的合作模式。

中国驻韩国大使馆临时代办方坤在贺词中表示,中韩两国在经贸合作领域取得了

显著成果,双边贸易和投资规模庞大。中共二十届三中全会不久前在北京成功召开,会议强调了推动高水平对外开放的重要性,这为包括韩国在内的全球各国带来了新的合作机遇。他指出,数字经济作为新一轮科技革命和产业变革的前沿领域,已成为全球经济增长的新引擎。中韩两国应进一步深化在数字科技、产业及规则等方面的合作,推动两国数字经济实现新突破,共同在全球数字经济浪潮中走在前列。

论坛当天分为三个议程。第一议程聚焦数字金融,与会嘉宾就中韩数字金融的未来、

支付体系的演变及协同发展趋势发表了见解。第二议程以人工智能为主题,讨论了生成式AI的全球产业生态系统及智能经济中的AI应用策略,并探讨了中韩在人工智能领域的快速发展,强调了国际合作的重要性。第三议程从韩国政府的视角分析了中国海外网购平台对韩国消费者个人信息保护的现状,同时,全球速卖通等中国电商代表还探讨了数字经济如何助力韩国中小企业的发展。

此次论坛的举办,为中韩两国在数字经济领域的深入合作搭建了重要平台,也为双方未来经贸合作注入了新的活力。

中日青少年围棋大会在东京举行

首届国际博爱中日青少年艺术节在东京举办

据中新网(记者 朱晨曦)首届国际博爱中日青少年艺术节暨中日青少年博爱杯舞蹈大会近日在东京日本国立奥林匹克纪念青少年综合中心成功举办。

主办方介绍,本次活动不仅为中日两国青少年提供了一个展示才华、增进友谊的重要平台,更是一场跨越文化、传递和平与友谊的艺术盛会。本次活动内容丰富多样,涵盖了中日青少年舞蹈比赛、艺术展演等多项内容。活动特别设置了“和平与友谊”主题舞蹈比赛,展现中日两国文化的深厚底蕴。

此次活动由中国国际文化传播中心、陶山昭子博爱基金会、在日本中国企业协会、日中友好少年之船交流协会、日本国际青少年交流协会和在日华人援助协会联合主办。旅日京剧表演艺术家、陶山昭子博爱基金会会长吴汝俊在接受媒体采访时表示:“艺术能够连接心灵、传递情感。通过舞蹈、音乐等艺术形式,两国青少年能够在这个舞台上相互学习,共同成长,传递‘爱与和平’的理念。”他表示,此次艺术节不仅是一次文化的碰撞,更是心灵的共鸣。

随着艺术节的圆满落幕,参加活动的两国青少年纷纷表示,此次活动不仅让他们感受到艺术的魅力,更加深了对彼此文化的理解与尊重。



近日,宠物狗在韩国首尔一泳池内戏水。当天,韩国首尔一处泳池对宠物狗开放,宠物狗和主人们在泳池中戏水消暑。

新华社发(全休相 摄)

中俄艺术家联袂奏响《千里潇湘·丝路回响》

据中新网(记者 田冰)近日,《千里潇湘·丝路回响》交响乐会在俄罗斯首都莫斯科克里姆林宫剧院奏响。

为庆祝中俄建交75周年,湖南民乐艺术家开展了新民乐主题音乐会和交响音乐会的俄罗斯巡演。本场演出也是继俄罗斯叶卡捷琳堡、索契之后,在俄罗斯巡演的第五场音乐会。

本场音乐会由湖南省歌舞剧院副院长、湖南省音乐家协会副主席、二胡演奏家张音悦担任音乐总监,俄罗斯青年指挥家德米特里·菲尔托夫担任指挥。湖南省民乐艺术家与俄罗斯交响乐团同台献艺,中西乐器合璧,中俄经典乐曲巧妙结合。

音乐会在由俄罗斯伟大诗人普希金的同名长诗集萃而成的《鲁斯兰与柳德米拉》序曲中拉开帷幕。由青年琵琶演奏家卢雨薇与乐队合作的《草原英雄小姐妹》,首次将琵琶作为主奏乐器与西方交响乐队协奏,表现草原的孩子在暴风雪中保护羊群的动人故事。青年笙演奏家彭浩与乐队奉上的《楚颂》则演绎了中国霸王别姬的历史典故。

青年民族女高音歌唱家李思思演唱的《咏梅》采用多变的板式、节奏,将相隔千年的同题词作《卜算子·咏梅》巧妙融合创作而成一首艺术歌曲。彭浩来演唱的《千里潇湘》诗情画意般呈现出湖南生生不息的文化源流和生机盎然的时代风貌。

青年古筝演奏家陈卉与乐队合作的《云裳诉》,源自中国唐代诗人李白“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”诗句。演出运用了陕西地方戏曲音乐“秦腔”的特性音调,让观众现场荡气回肠。

继《天鹅湖》组曲和《胡桃夹子》组曲之后,二胡演奏家张音悦将《长城主题随想曲》的第二乐章《烽火操》和第四乐章《遥望篇》表现得淋漓尽致。最后一曲《我的祖国》赢得现场观众的热烈掌声和欢呼。在热烈的掌声中,中俄艺术家又返场加演了《浏阳河》《莫斯科郊外的晚上》,观众情不自禁跟随音乐节奏拍手应和,使音乐会到达了最高潮。

2024年蒙古国中国商品展在乌兰巴托举办

据中国一带一路网(侯倩)据内蒙古自治区商务厅消息,近日,第二届蒙古国中国商品展在蒙古国首都乌兰巴托市成功举办。

本次展会内蒙古自治区商务厅共组织50家外贸优势企业参展,产品行业涉及机械装备、生物制药、光电光伏、有机化工、纺织服装、农畜产品等。其中,包括主要生产畜牧机械的内蒙古华德牧草机械有限责任公司、主要生产新能源防爆设备的内蒙古北方重工机电设备制造有限公司、拥有轴流式半强制喂入系统技术捆草机的呼伦贝尔市玖嘉机械装备制造有限公司、智能家居生

产商内蒙古沐岚智能家居科技有限公司以及鄂尔多斯市双绵羊绒制品有限公司等企业。内蒙古新认定的3家二手车出口基地企业也到会展销。

据统计,本届展会到观众2万人次,到场意向采购商2000人次,现场成交额1700万元,意向成交额6300万元。展会期间,内蒙古自治区商务厅业务处室相关负责人赴内蒙古大风责任有限公司设在乌兰巴托市的二手车展示展销店和二进浩特环宇国际物流有限公司正在建设的国际物流海外仓进行了实地调研考察。

第二届蒙古国中国商品展由商务部外贸发展事务局、内蒙古自治区商务厅、中国国际贸易促进会委员会内蒙古自治区委员会及中国机械国际合作股份有限公司共同主办。

近年来,内蒙古持续畅通贸易渠道,凭借“此展促贸、以贸促投”等举措,分别在内蒙古呼和浩特市和蒙古国乌兰巴托市举办中蒙博览会和蒙古国中国商品展为中蒙两国企业搭建会展平台,与蒙古国经贸合作规模不断扩大,互联互通水平不断提高。数据显示,今年1-6月,内蒙古自治区对蒙古国进出口额实现372.2亿元,同比增长14.2%,占内蒙古自治区外贸总额的37.3%,占中蒙两国贸易额的57.3%。

中俄跨境游为东北边境城市注入新活力

新华社记者 管建涛 刘奕彤 朱悦 杨轩

“地三鲜这道菜最好吃。”来自俄罗斯布拉戈维申斯克的8岁男孩铁木尔,正在位于黑河的列娜餐厅与父亲共进午餐。这对父子非常喜欢中国美食和黑河的城市环境,因距离近、跨境往来也方便,他们经常来黑河吃中餐。

黑龙江省黑河市位于中俄边境地区,与布拉戈维申斯克市隔江相望。自2023年9月黑河恢复中俄互免签证团体旅游业务以来,越来越多俄罗斯游客来黑河休闲度假、观光旅游。

在黑河,俄罗斯人非常喜欢和当地人一起逛早市、吃早点,购买新鲜的瓜果蔬菜和当地特色小商品。尤其是对很多布拉戈维申斯克人来说,跨国逛黑河早市已经成为日常生活的一部分。

“我经常来黑河,这里食品又便宜又新鲜。”来自俄罗斯奇克奇斯克的娜斯佳一家在黑河早市买了很多好吃的,准备给孩子们带回去。

在黑河,除了“国际化大早市”,“国际大夜市”也在盛夏时节“升温”中俄跨境游。夜市上,不仅可以买到各种美味的小吃、水果、烧烤、冰淇淋,还可以购买衣服和其他日用品。

“这里有很多好吃的。”来自布拉戈维申斯克的娜斯佳和马克是黑河夜市的“常客”,经常会专程来这里吃饭,他们这次在夜市上买了衣服、水果。

近年来,还有越来越多俄罗斯人来黑河看病。黑河市第一人民医院随处可见中俄双语的指示牌,门诊还设置了外宾诊疗室。

“年初至今,境外患者(俄罗斯患者为主)门诊就诊近200人次,急诊就诊近50人次。”医院有关负责人说,很多俄罗斯阿穆尔州州立医院的医生也来交流访问。

“越来越多俄罗斯人对中医感兴趣。”黑河市中医医院院长刘雪松介绍,该院国际医疗部成立至今,已接诊俄罗斯患者超过400人,进行针灸治疗、火龙罐、推拿等项目。

“中俄互免签证团体旅游业务全面恢复以来,黑河跨境旅游持续升温。”黑河出入境边防检查站执勤三队副队长徐诚植介绍,截至8月中旬,今年以来黑河口出入境人数已突破44万,同比增长160%以上。7月下旬以来,日均游客达4000余人。

中秋将至

韩国拟投放17万吨农食产品平抑物价

据新华社电(胡若愚)韩国企划财政部日前宣布,将在中秋节假期前向市场创纪录地投放17万吨农食产品,并提供700亿韩元(约合5263万美元)主要农产品和水产品价格补贴,以遏制通货膨胀,保证民众过节需求。

每年中秋节前,人们需要采购团圆聚餐的食材,韩国市场上蔬菜、蛋类等农食产品通常因市场需求增大而涨价。根据节前民生保障计划,韩国政府将向市场投放17万吨中秋期间人们主要采购的农食产品,包括卷心菜、苹果和梨等;还将把香蕉、芒果和菠萝等10种进口水果的关税配额机制延长至年底,通过降低关税来调控这些水果的市场价格。

企划财政部将拨款700亿韩元,用于补贴中秋节主要农产品和水产品生产,为消费者提供实惠。政府将成立跨部门工作组,每天监控主要农产品价格。

韩国政府还将放宽政策,向大批个体经营人员提供电费折扣。为刺激内需,韩国政府还承诺发放50万张住宿消费券。

韩国经济副总理兼企划财部长官崔相穆28日在了一场经济相关部门部长会议上说,韩国物价已大致稳定,经济在出口带动下步入恢复正轨。“然而,由于近期高温天气,农产品及其他中秋节相关产品价格高企。”

韩联社报道,今年7月,由于水果和燃油产品价格走高,韩国通胀水平延续上涨趋势,比去年同期上涨2.6%。

日本超豪华观光列车“花明”号10月亮相

据人民网 据《朝日新闻》报道,从10月5日开始,JR西日本公司的豪华观光列车“花明号”将正式运行。届时,其首发列车将在福井县的敦贺站至兵库县的城崎温泉站区间亮相。

据悉,“花明号”观光列车为189系列内燃动车,车厢内部以日本的花草为主题营造出超豪华氛围。

10月5日,该观光列车将会从敦贺站出发,每周六将途径小滨线、舞鹤线、山阴线等线路,最终抵达城崎温泉站。从城崎温泉站出发的“花明号”将在每周日运行,历经大约5个小时就会抵达敦贺站。该观光列车将一直运营至12月22日。

据报道,“花明号”作为超豪华列车,其单程票价为1万2840日元(约合人民币630元)。

